



■專家認為，人民銀行會在宏觀審慎政策框架內繼續優化調控參數。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）有消息指，預計內地11月金融機構全月新增貸款在5,000億元左右，大大低於市場預期的6,000億元，反映內地資金面仍緊張。內地專家向本報指出，預計人民銀行有可能在宏觀審慎政策框架內繼續優化調控參數。至於未來是否繼續下調存準率，主要取決於流動性變化趨勢，特別是外匯存款、央票發行及到期等重要因素。

內銀水緊 新增貸款或遜預期

據《中國證券報》昨引述銀行界人士稱，截至11月28日，四大銀行新增貸款在1,400多億元，即使按照11月最後兩天每日100億元的樂觀情況估計，全月四大行新增貸款也僅在1,600億元左右，較10月2,400億元的貸款規模滑落超三成。同時還預計金融機構全月新增貸款在5,000億元左右，大大低於市場預期的6,000億元，上月新增貸款環比下降幾成定局。

左小蕾：貨幣紀律約束微調

銀河證券首席經濟學家左小蕾向本報記者指出，每年第四季一向是銀行信貸投放淡季，並集中在來年1月投放。在今年下半年外匯佔款減少的情況下，人民銀行已發出明確的貨幣政策信號。

她說，3年來首次下調存準率是正常的動作，關鍵在於保證銀行達到今年M2增長16%的目標。政策微調並不意味着要回到2009年時M2的寬鬆增幅，而是要引導銀行加大資金對符合產業政策的小微企業、「三農」、

國家重點在建續建項目及保障房等的定向供給。

左小蕾表示，下一步的貨幣政策微調操作，主要要看外匯流入與貨幣發行情況。如果通過公開市場操作的規模不夠，有可能繼續下調存準率。不過，今年年底乃至明年的微調手段，將受到貨幣紀律的嚴格約束，不可能回到2009年時M2的水平。

巴曙松：調控手段視流動性

國務院發展研究中心金融研究所副所長、中國銀行業協會首席經濟學家巴曙松也指出，在穩健貨幣政策的框架下，人民銀行有可能在今年四季度、明年一季度展開階段性、結構性的放鬆。但如果未來歐美國家推出新的量化寬鬆政策、外匯佔款也改變了明顯減少的局面，存款準備金率的下調空間就不大，否則可能將繼續下調。

交行：商業銀行貸款仍受制

另據分析人士表示，由於本月是全年最後一個月，銀

行系統為完成全年信貸目標，在本月集中突擊發放存在較大的可能性。不過，交行報告認為，商業銀行面臨存款增長乏力和存貸比考核約束，銀行信貸投放能力稍顯不足。某股份制銀行分行行長表示：「今年存款波動劇烈，最近幾個月的新增存貸比均超過100%，總行一直在『貼補』我們，但存款下滑直接導致我們無法有效進行信貸投放。」

資料顯示，10月當月人民幣存款淨下降2,010億元人民幣，同比少增3,618億元，較上月下降0.6%，住戶存款則出現驚人的淨下降至7,272億元。分析人士指出，外匯佔款突降、理財產品賬戶挪移、日均存貸比規定執行並不到位等都是主因，銀行存貸比壓力增大，致放貸能力受限。

業內人士透露，農行（1288）、招行（3968）、興業銀行、深發展、光大銀行等的第三季核心資本充足率標準觸線的上市銀行，不得不主動壓縮信貸投放規模。據悉，10月招行、深發展等銀行新增貸款均為負增長。

惠譽

三年來首次下調存款準備金率，對緩慢壞賬比率有一定幫助，但評級機構惠譽認為，貸款拖欠比例仍然反映出企業還款能力轉弱的趨勢。惠譽中國金融機構評級主管朱夏蓮指出，資金頭寸顯示內銀面臨壓力仍在不斷增大。

惠譽發表研究報告指，雖然人行將存準率下調0.5個百分點，將持續緊縮的銀根輕微放鬆，但實際可釋放的資金量十分有限，內銀面對存款流失加劇，近期已罕見地需要動用高息理財產品來吸納存款，使資金成本逐步上升。目前內地市場上流動資金仍然處於緊張狀態，相信明年銀行業務發展仍將受制於資金供應量。

小型銀行壞賬恐更嚴峻

目前內地除人民銀行和大型國有商業銀行持有較多存款外，朱夏蓮指，一些規模較小的銀行，仍然需要人民銀行大幅度降低存款準備金率，才希望提高提供新貸款的能力。另外，雖然內地透過延長貸款期限的方式，多次緩解了銀行資產惡化的問題，但在內銀面臨現金流緊張的壓力下，未來這些銀行的壞賬問題，可能較過去出現過的情況更加嚴峻。

不過，另一評級機構標準普爾則認為，中央對內地銀行的支持，明顯有助於內地大型銀行的還款能力，因此調高了中國銀行（3988）、建設銀行（0939）的評級。該行評級資深董事曾怡景昨表示，內地部分主要銀行與中央政府關係密切，且對內地經濟十分重要，對於其支持強勁，因此調高部分銀行的信貸評級。

首季毛保費升12.6%

香港文匯報訊 保監處昨日公布今年首季香港保險業臨時統計數字。首季的毛保費總額為1,728億元，與去年同期比較上升12.6%，一般保險業務的毛保費較去年同期增長12.5%至274億元，淨保費則增長10.1%至190億元；而整體承保利潤亦由17億元增加至21億元。個人壽及年金（非投資相連）業務和個人壽及年金（投資相連）業務的保費收入分別上升21%至962億元及增長20.2%至370億元。

在直接業務方面，首季與去年同期比較，毛保費及淨保費分別增加7.9%至205億元及7.3%至151億元。增長繼續由意外及健康業務（包括醫療業務）所推動，其毛保費及淨保費分別為73億元及61億元。但由於物業交易放緩，金錢損失業務（包括按揭擔保業務）的毛保費下跌20.6%至10.43億元，淨保費則下跌31.9%至5.85億元。

至於向內地訪客所發出的新造保單，其保單保費共錄得46億元，佔今年首季個人業務的總新造保單保費563億元的8.2%。

冠捷明年顯示器產能8000萬台

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）顯示器生產商冠捷科技（0903）主導開發的福建平潭台灣科技園區昨日奠基。冠捷科技總裁宣建生在平潭表示，冠捷將在園區內投資5,000萬美元（約3.88億港元）打造全新的液晶顯示器生產基地，未來總投資金額有望逾100億元新台幣（約25.76億港元）。同時他還表示，明年冠捷集團全年產能可望達到8,000萬台。

投資3.9億平潭設廠

目前，大陸對台先行先試的平潭綜合實驗區總體發展規劃剛獲國務院批准，冠捷看好該區域的對台優惠政策和發展前景，隨即在當地設廠及開拓科技園區。宣建生表示，將以3至5年時間分二期規劃後段模組與顯示器組裝廠，第一期廠預計2013年投產，初期年產能約100萬台液晶顯示器。

此外，冠捷力推的平潭台灣科技園區佔地約4,000畝，第一期除冠捷外，還有億冠晶、納米科技、安穩電子、冠茂、萬鼎等多家關聯企業進駐，初期投資金額約4億美元，全區完工投產後，年產值可達150億元人民幣。

資料顯示，2010年，冠捷集團總計生產7,500萬台監視器與平面電視，集團年營收達120億美元，其中監視器的全球市佔率高達35%，平面電視市佔率也達8%。

中電信中聯通願整改

承認服務不佳「痛改前非」冀中止反壟斷調查

香港文匯報訊（記者 卓建安）中電信（0728）和中聯通（0762）昨日發聲明，已向國家發改委提交了整改方案和中止反壟斷調查的申請。發改委對此予以證實。中電信和中聯通均承認，價格管理不善，服務質量亦需進一步改善。同時，兩家公司又承諾，未來將不斷降低公眾用戶上網單位帶寬資費水平。中電信和中聯通期望藉此「痛改前非」，冀發改委「高抬貴手」，中止反壟斷調查。

中電信和中聯通均表示，在自查中發現公司在向互聯網服務提供商提供專線接入業務方面，價格管理不到位、價格差異較大。此外，公司與其他骨幹網運營商之間的互聯網互通質量也需進一步改善。

改善跨公司互聯互通質量

對於上述存在的問題，聯通表示，將不斷完善互聯網專線資費管理制度，積極配合其他骨幹網運營商進一步提升互聯網互通質量。中電信也表示，將盡快與中聯通、中國鐵通等骨幹網運營商進行擴容，降低與中國鐵通的直聯價格，進一步提升互聯互通質量，實現充分互聯互通。

中聯通劈價三成谷3G

香港文匯報訊（記者 卓建安）中聯通（0762）宣佈於前日起，推出多項優惠，向今年全年業績作最後的衝刺。其中在3G業務方面，聯通將之前千元智能手機合約計劃的0元購機套餐檔從96元（人民幣，下同）下調至66元，下調的幅度逾三成，希望借助入網門檻的降低，吸引更多的中低端用戶。



Astana Innovation主席Sayat Nyussupov(左), 哈薩克斯坦駐港總領事Nurzhan Abdymomunov(中)及貿發局助理總裁葉澤恩。香港文匯報記者黃詩韻 攝

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）貿發局近年不斷與新興國家合作，提供展覽平台，或發掘機會發展雙邊協議。哈薩克斯坦首都阿斯塔納昨便和貿發局簽署合作

增光纖普及率 降上網資費

兩家公司還表示未來將不斷降低公眾用戶上網單位帶寬資費水平。中電信表示，將大幅提升光纖接入普及率和寬帶接入速率，5年內公眾用戶上網單位帶寬價格下降35%左右，並立即着手實施。

中國的《反壟斷法》第45條規定，對反壟斷執法機構調查的涉嫌壟斷行為，被調查的經營者承諾在反壟斷執法機構認可的期限內採取具體措施消除該行為後果的，反壟斷執法機構可以決定中止調查。

今年11月9日，發改委通過中央電視台對外宣佈已經啟動對中電信和聯通的反壟斷調查，很快引起了巨大的關注。



■中電信及中聯通昨日承認服務質素欠佳，並提出整改方案，冀發改委中止反壟斷調查。



哈薩克斯坦冀引港資

備忘錄，促進兩地企業交流。當地政府推出「Smart Astana」計劃，將為創新科技公司、新成立公司提供融資服務，是次合作也藉吸引外資，讓港商能夠直接投資哈國。

歐美下坡 哈企投向亞洲

Astana Innovation主席Sayat Nyussupov表示，哈薩克斯坦是年輕的國家，蘊藏大量自然資源，並歡迎香港公司去當地發掘商機。其實今年已經有首間哈國公司，哈薩克銅業（0847）來港上市。該國駐港總領事Nurzhan Abdymomunov認為，隨着歐債危機等經濟問題不斷惡化，哈國企業趨向將目光投向亞洲市場，香港及新加坡是首選。他暗示，目前有礦產、汽油、貿易公司亦對香港市場感興趣。

Nurzhan Abdymomunov表示，哈國不斷改善基建設

施吸引外商。目前，正與香港運輸及房屋局洽談兩地直航計劃，相信未來由香港出發，6至7個小時便能到達哈國。另外，當地不少糧食產品都供過於求，因此會選擇出口到200多個城市。哈國產油量排名全球19，而產銅量則排名第二，僅次於智利，至於鈮儲存量則冠世界第一。

貿發局組訪問團赴哈國

曾到訪哈國的貿發局助理總裁葉澤恩指，當地企業冀與香港服務業合作，亦指該國資源豐富，地理位置優越，內陸等地蘊含豐富化學元素。他亦歡迎該地企業來港上市。但並未在當地發展展覽業務，反而先組訪問團，為買賣雙方配對。而下月舉行的亞洲金融論壇，邀請該國社會保障基金負責人及企業參加，將推動兩地經濟合作進程。



■綠城集團董事長宋衛平。
資料圖片

開，以免出現過大的連鎖反應。他認為，綠城可以透過一些合作，將部分項目的股權出售以獲得資金，如早前與中投合作即為一例。

李偉烈又笑稱，「就算真係唔掂，仲可以賣足球隊」，事實上，近日內地即有傳聞指，宋衛平希望出售旗下個人持有的綠城足球隊一隊套現。另外，公司自今年10月起，先後被傳向海航賣盤、受到銀監會調查、從香港退市，其後又被指已經申請破產，迫使宋衛平於上月初出文「割白」內容，強調公司不會倒下。

另外，日前有內地媒體報道，綠城杭州西溪誠園項目將在春節前向內部人士八折賣樓，綠城昨日否認報道，並指該項目已完成今年銷售目標72%，成交量也在杭州前列。綠城昨日股價下跌3.896%，以每股3.7元收市。

專家：出售項目股權套現救亡

分析亦指，雖然綠城面對不少問題，但說到「爆煲」則太過誇張。三星證券房地產研究主管李偉烈指，公司資金鏈緊繩，而且早前買地價偏高，減價空間有限，加上公司銷售的項目又較受調控影響，前景的確有壓力。不過，李偉烈指，綠城作為杭州最大發展商，加上物業質素有口碑，相信政府亦不想綠城倒下。

綠城老闆趕天黑前找樓所？

香港文匯報記者 趙建強

央視評論員微博稱中投入主

昨日署名「辣姜」的央視財經評論員，在中午12時至12時58分，連續發表3個留言，稱綠城已經倒下，董事長宋衛平已經賣盤予中投，其微博指「……浙江綠城終於成為了中國房企第一個倒下的公司，這也是宋衛平強勢態度下執意逆市所付出的慘痛代價……據可靠消息，中投已經入主，並真正成為綠城控股方……宋衛平已釋兵權，正合他另謀出路的悲壯心願！」

其後，「辣姜」又進一步指出，「賣掉綠城，並非宋衛平的窮途末路……他要趕在天黑前找到樓所，要在房價黑洞沒揭開前找好下家……他倒下了，但是主動的戰略性倒下，或許後來那些死撐過倒下的，一定會羨慕老宋現在倒下的遠見……」似乎內地房企已經到了窮途末路，只有提早離場方是最好的結果。